



昨天,中国篮协公布了最新集训名单,新任主帅邓华德也在上海接受了上任后的第一次正式采访,“狡猾”的邓华德没有回避“广东帮”、“姚明是否参赛”等敏感问题,与尤纳斯相比,邓华德显得精明很多。

我不在乎外界评论

记者:现在很多人说邓华德接了一个烫手山芋?

邓华德:我知道什么叫烫手山芋,我当时听到人们说这是一个“烫手山芋”的时候,我感到很震惊,因为我认为这是一个非常棒的工作,这是一个很多人都想追逐的伟大的职业。

记者:有没有习惯去网络上看一些东西,有没有看到有人对您上任有不同的声音?

邓华德:这很正常,每次我接手一个工作的时候,都会有不同的声音,有人会支持你,有人会反对你,到了2012年伦敦奥运会之后再看看人们怎么说,到时候我们再看吧。

记者:当收到篮协邀请时,您的第一反应是什么?

邓华德:当我听到这个消息的时候,我个人提出了一些问题,我有些担心,需要得到解决,但后来篮协给了我足够的空间、权力和信任,这让我感到高兴。

记者:经过一个赛季,您已经赢得了很多人的喜爱,您个人认为自己的最大优点是什么?

邓华德:(笑了)我个人不太擅长评价自己,尤其是拿自己和别人做比较。但有一点我知道,我是一个喜欢知己知彼的人,我了解我的队员,也了解对手,我能团结他们,将他们带到正确的道路上。

男篮新帅邓华德接受采访玩幽默

“不喂球给姚明 我工作就没了”

没有针对“广东帮”

记者:您一直说自己是一个公平的人,在上海男篮,即使卢卡斯表现出色,您也会把他按在板凳上。那到了国家队,您会不会把过去那些表现好、做出过贡献的球员放在板凳上?

邓华德:比赛状态不好和比赛心态不好有很大区别,我允许球员有比赛状态不好的时候,但如果有谁心态不好,没有想为球队争胜的心,没有拼搏精神,那是绝对不行的。我知道你们可能在暗指广东球员,我想说的是他们非常有天赋,而且非常优秀,我已经迫不及待想和他们一起训练,就像王治郅、刘炜和易建联一样,他们每个人来到国家队都是要为这支球队努力的。我的这个信息不止传达给广东球员,这是我送给任何一个走进国家队训练场的队员的话。

记者:但是有人会认为您在针对某些队员?

邓华德:我希望达到某一个阶段,我们不再把球员按地域性划分,不分等级,不分

帮派,不分谁是最强的队员,而是专注谁在为这支球队贡献力量。我会公平地对待他们,到了篮球场,他们每个人只会得到一件印有国家队标志的训练服,没有人会保障他们的位置。那些表现出要为祖国效力的球员将会留下来,那些没表现出来的球员将会离去。如果中国有特定的区域,有媒体不太高兴的话,那是他们的问题,不是我的问题。

记者:您已经定了一个29人大名单,在定这份大名单的时候是不是很顺利?

邓华德:我当时和篮协官员们在一起讨论,我们这个委员会从上到下把所有位置上的球员都评估和讨论了一遍,最终留下了一些队员的名字,但最后的大名单是我定下来的。

记者:在国家队,除了姚明和易建联,还有谁是不可或缺的?

邓华德:我现在不会说这个问题,我选了12名队员后,我会告诉你这个答案。



姚明何时能打比赛还是未知数

姚明“被入选”

国家队挂个名,不参加今年赛事

昨天,姚明也入选中国男篮集训名单。其实,这届国家队的任务不仅仅是今年的亚运会和世锦赛,还包括明年的亚锦赛和2012年伦敦奥运会。在这样的背景下,正在养伤,而且肯定不参加世锦赛和亚运会的姚明也入选了。

姚明目前在美国一边养伤,一边陪伴待产的妻子叶莉。今年国家队的两大比赛任务:8月世锦赛和11月的亚运会,姚明都无法参加。实际上,自从北京奥运会后,就传出了姚明退出国家队的消息。尽管姚明本人并没有证实这个消息,但显然这并不是空穴来风,连年征战NBA积攒下的伤病让姚明越来越不可能在夏天回到国家队,继续为国征战。“去年胡加时其实已经暗示姚明很有可能不参加伦敦奥运会,但明年的亚锦赛事关中国男篮能否参加伦敦奥运会,这很有可能是姚明最后一次代表国家队出战。”一位知情人士告诉记者。据了解,姚明此次“被入选”,实际上最需要姚明参加的并不是2012年的伦敦奥运会,而是2011年的亚锦赛,这次比赛将决定伦敦奥运的参赛席位,只有冠军才能拿到入场券,如果未能夺冠,中国队恐怕将不得不与欧洲豪强一起打附加赛,那将凶多吉少。

据记者了解,姚明已经口头答应中国篮协,参加明年的亚锦赛。此次邓华德升帐,篮协也是用心良苦。去年兵败天津后,缺少了姚明的中国男篮根本无法在亚洲称王,中国篮协也希望邓华德搬来自己的老板打亚锦赛,在邓华德上任后,姚明也公开表示了对这位“手下”的支持:“我对于国家队的感情是毋庸置疑的,能帮到国家队的地方肯定义不容辞,俱乐部也做好了准备,能够全力支持邓华德,扫清他的后顾之忧。”

最令人意外的是,邓华德上任后,他的“嫡系”部队、今年杀入CBA前四的上海男篮却只有刘炜一人入选。“邓华德是一个很公平的人,他认为上海男篮打的是团队篮球,队员们自身的能力还不足以进入国家队。所以为了不给外界口实,邓华德这次选择了公平对待国家队名单。”一位知情人士说。

快报记者 沈忱

中国篮协公布最新集训名单 胡雪峰落选 江苏三将入围

昨天,中国篮协公布了国家队集训名单,这份名单里没有胡雪峰和杜锋的名字,看来在邓华德的体系里,老将渐渐失去了市场。

“这个名单是我定下来的,我知道有一些你们认为好的球员没有进来,但这就是现实。我需要更多的年轻人来增强活力。”邓华德说。不过刚刚年满30岁的胡雪峰正处于当打之年,并不属于老将的范畴。“其实与尤纳斯一样,邓华德更喜欢

有鲜明特点的球员,像孟令源在上海男篮打上主力是他自己都没有想到的。胡雪峰各个方面都很全面,但没有一项非常鲜明的特点。而且邓华德看了去年亚锦赛的全部录像,他认为胡雪峰对抗西亚球队并没有优势。”一位知情者告诉记者。目前胡雪峰已经升任江苏男篮助理教练,不去国家队正好让他带队训练,以期在新赛季带领南钢取得好成绩。胡雪峰没有人选,但南钢依

然是此次国家队的输送大户,唐正东、易立和韩硕三人同时入选,而且三人都不是首次入选国家队。留队形势最好的是唐正东,“目前国内内线是邓华德的心病,姚明不打世锦赛,易建联又不打亚运会。内线严重缺人,此次邓华德也一口气选进了唐正东、苏伟、张松涛、韩德君和许钟豪5名传统中锋,他至少会留下2名中锋应付比赛。”知情人士告诉记者。在这样的背景下,唐正东只要恢复

到伤前状态,留队希望很大。而易立的身高和进攻手段在小前锋位置上优势比较明显,瘦弱的身材是他最大的劣势。“去国家队是每个球员的荣誉,去了就要好好表现自己。”易立说。而在尤纳斯时代就入选过国家队的韩硕则抱着学习的态度去的,“去国家队也是对你的一种肯定,但更是一种激励,只有表现好的球员才能够代表国家队出战。”韩硕说。

快报记者 沈忱

»链接 29人大名单

姚明、刘炜、于澍龙、杨鸣、韩德君、李晓旭、张庆鹏、孙悦、张松涛、金鑫、李伟、王仕鹏、苏伟、周鹏、朱芳雨、董翰麟、易建联、韩硕、唐正东、易立、孟铎、徐国一、龚松林、丁锦辉、张伟、许钟豪、德勒黑、张博、王治郅。